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Ve čtvrtek 11. 12. 2024 převzal Václav Rybařík v Masarykově divadle Cenu města, která je
předávána osobnostem, jež se zasadily o šíření dobrého jména a prestiže města Jičína.
Galavečer ozvláštnili hrou na klavír dva mimořádní žáci Základní umělecké školy J. B.
Foerstera – Anna Nebesárová a Vojtěch Fišera. Sošku Václavu Rybaříkovi předal starosta
města Jan Malý.

Nominační řeč přednesl galerista Miloš Starý, který byl hlavním navrhovatelem pana Rybaříka na
Cenu města. V minulosti pana Rybaříka na Cenu města navrhoval Jiří Liška, bývalý starosta města
Jičína a místopředseda Senátu ČR, jenž nás v letošním roce navždy opustil a na kterého řečníci
galavečera vzpomínali. Z nominační řeči si povězme o panu Rybaříkovi.

Václav Rybařík se narodil v Jičíně v rodině středoškolského profesora 10. dubna 1937. V Jičíně
absolvoval základní a střední školu a gymnázium, respektive tehdejší jedenáctiletku. Po maturitě v
roce 1955 studoval Vysokou školu báňskou v Ostravě, kde v roce 1960 promoval jako inženýr v oboru
geologie, v němž až do penze pracoval. Od roku 1964 bydlí trvale v Praze a jeho velkým zájmem se
staly historické památky, o kterých napsal několik publikací. Od 90. let se své zálibě věnoval
intenzivně jako člen a později i jako předseda spolku Jičín v Praze.

V roce 2010 inicioval vytvoření pamětní desky K. H. Máchy na průčelí Valdštejnské lodžie, odkud
byla ta původní počátkem 90. let odcizena. V roce 2013 přišla událost, pro kterou je Václav Rybařík
známý nejširší jičínské veřejnosti. Geolog a publicista se rozhodl městu Jičín darovat novou
bronzovou sochu vévody Albrechta z Valdštejna, která je replikou díla na nádvoří Senátu ČR a která
stojí na nádvoří jičínského zámku. Současně, jako nadstavbu k původnímu záměru, nechal pan
Rybařík zhotovit bustu Albrechta z Valdštejna, již lze spatřit v Porotním sále Valdštejnského zámku.

Pan Rybařík se věnoval dalším filantropickým činnostem. V tomtéž roce nechal na své náklady
zhotovit památník obětem světových válek před jičínskou Obřadní síní. Inicioval a přispěl na nový
totem Pelíška na Prachově, v roce 2018 přispěl na vydání sborníku ke 130. výročí ZŠ Husova, čímž
uctil svou vzpomínku na zde strávená školní léta. Finančně podpořil vydání obsáhlé monografie Petra
Uličného o architektuře staveb Albrechta z Valdštejna. Přispěl také na vydání sborníku k oslavám
400. let od založení jičínského gymnázia. Jako badatel odkryl do té doby neznámé okolnosti zaniklého
Stalinova pomníku u jičínské lipové aleje a také publikoval vybádané souvislosti s atentátem na
Heydricha.

Ve svých aktivitách opakovaně dokazuje, jak silný má vztah k rodnému městu. V posledních
desetiletích Jičín neměl velkorysejšího podporovatele. S Cenou města se pojí dar ve výši 50 tisíc
korun, který se Václava Rybařík rozhodl darovat zpět městu s přáním, aby byla opravena socha sv.
Václava.

Připomeňme, že v roce 2024 se držitelkou Ceny města stala sbormistryně Ivana Hanzlová, o rok
dříve sokolka Blažena Bohuňovská. Významnou osobností, která obdržela Cenu města, je například i
profesor Robert Kvaček, rodák z Dvorců u Jičína. Nominace na Cenu města přicházejí od občanů a
spolků. Jednotlivé návrhy probere zvláštní komise složená ze zastupitelů města a laureátů Ceny
města a na základě hlasování doporučí osobnost. Návrh schvaluje Zastupitelstvo města Jičína.



Při poslechu klavírní hudby z rukou třináctileté Aničky Nebesárové a jedenáctiletého Vojty Fišery
bylo jasné, že dobré jméno Jičína bude po celé republice, ba světě šířit i nastupující generace.
Vrcholem večera bylo klavírní čtyřruční duo v podání obou interpretů. Zajímavostí je, že ve středu
11. prosince Vojta Fišera hrál v jičínském Masarykově divadle a již 17. prosince bude hrát v
Carnegie Hall v New Yorku.
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